

## **Posudek konzultanta na diplomovou práci Jitky Blažkové: Systém rané péče: komparativní analýza České republiky a Nizozemí**

Tématem diplomové práce je rozbor systému rané péče- tedy péče o zdravotně postižené děti. Autorka práci koncipovala jako komparativní studii, snažila se tedy o porovnání systému rané péče v České republice Nizozemsku. Systémy rané péče v obou zemích jsou srovnávány z hlediska organizace a struktury služeb rané péče, dále je předmětem srovnání legislativní rámec a způsob financování. Na základě této analýzy pak autorka specifikuje rozdíly i společné prvky obou systémů. Holadský model pro autorku v určitém ohledu představuje jakýsi referenční rámec nebo inspirační zdroj pro Českou republiku. Určitým problémem se jeví změna legislativy od prvního ledna tohoto roku, vzniklá přijetím zákona o sociálních službách. K zodpovědnému zhodnocení nových přínosů či problémů bylo v době psaní diplomové práce zatím podle autorky málo zkušeností.

Předložená diplomová práce má přehlednou a logickou strukturu. Autorka postupuje od teoretického vymezení sociologických a psychologických aspektů problémů rodin s postiženými dětmi přes vznik a vývoj služeb rané péče v evropských zemích. Následuje komparace České republiky a Holandska podle předem zvolených kritérií, které jsou uvedeny v metodách práce a rozboru problému, který je předmětem diplomové práce (str.10-11). Autorka pracuje s odbornou literaturou, na kterou podle pravidel odkazuje. Definovaný problém, kterým je komparace obou systémů je v práci srovnáván metodou, která by mohla být nazvána jako metoda strukturované diverzity (srv. Munková a kol. Sociální politika v evropských zemích, str.53.) Práce ústí do řady doporučení formulovaných v závěrech práce, ve kterých se autorka snaží o inspiraci holandskými pozitivy. S autorčinými návrhy lze jen souhlasit, mohly být možná přehledněji uspořádány do nějaké výsledné tabulky podobné těm, prostřednictvím kterých autorka charakterizuje oba srovnávané systémy. Autorka by se v práci mohla opírat o více zahraniční literatury.

Diplomová práce podle mého názoru svým tématickým zaměřením, způsobem komparace i jejími výsledky naplňuje kritéria, kladená na diplomové práce. Je zpracována na odpovídající úrovni odborné i jazykové. Nenachází v ní žádná závažná odborná opomenutí. Ze všech těchto důvodů doporučuji diplomovou práci předložit k obhajobě s navrhovanou známkou výborně až velmi dobře, podle výsledku obhajoby. V jejím rámci prosím, aby se autorka zaměřila na současné poznatky o nově zavedeném zákonu o sociálních službách., kde je raná péče uvedena v taxativním výčtu služeb.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.